Sifra kandidata:

Drzavni izpitni center
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|H||‘ SPOMLADANSKI IZPITNI ROK

Visja raven

MATEMATIKA

|zpitna pola 2

Sobota, 7. junij 2014 / 90 minut

Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemi¢ni svincnik, svin¢nik, radirko, Zepno racunalo in geometrijsko orodje
(Sestilo in dva trikotnika, lahko tudi ravnilo).
Kandidat dobi dva konceptna lista in ocenjevalni obrazec.

SPLOSNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU
Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zacenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni u€itelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo Sifro (v okviréek desno zgoraj na tej strani in na ocenjevalni obrazec). Svojo Sifro
vpiSite tudi na konceptna lista.

|zpitna pola vsebuije 4 strukturirane naloge. Prvi dve nalogi sta obvezni, med ostalima dvema izberite in resite eno. Stevilo
tock, ki jih lahko doseZete, je 40. Za posamezno nalogo je Stevilo to¢k navedeno v izpitni poli. Pri reSevanju si lahko
pomagate s standardno zbirko zahtevnejSih formul na strani 3.

V preglednici z "X" zaznamuite, katero od izbirnih nalog naj ocenjevalec oceni. Ce tega ne boste storili, bo od teh ocenil
prvo nalogo, ki ste jo reSevali.

3. | 4

Resitve, ki jih piSite z nalivnim peresom ali s kemicnim svinénikom, vpisujte v izpitno polo pod besedila nalog in na
naslednje strani. Risete lahko tudi s svinénikom. Ce se zmotite, napisano precrtajte in reSitev zapisite na novo. Negitljivi
zapisi in nejasni popravki bodo ocenjeni z 0 tockami. Strani od 12 do 16 so rezervne; uporabite jih le, e vam zmanjka
prostora. Jasno oznacite, katere naloge ste reSevali na teh straneh. Osnutki reSitev, ki jih lahko naredite na konceptna
lista, se pri ocenjevanju ne upostevajo.

Pri reSevanju nalog mora biti jasno in korektno predstavljena pot do rezultata z vsemi vmesnimi racuni in sklepi. Ce ste
nalogo reSevali na ve€ naginov, jasno oznadite, katero reSitev naj ocenjevalec oceni.

Zaupajte vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

Ta pola ima 16 strani, od tega 5 rezervnih.
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V sivo polje ne pisite.



V sivo polje ne pisite.
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Formule

a"+b" =(a+ b)(a”"1 —a"2b+a"3p? — .+ a?h" P —ab"? + b ) ¢e je n liho naravno stevilo
a"-b" =(a —b)(a""1 +ad"2b+a" b + ...+ a?b" 2 v ab"? +b""1), Ceje neN

Evklidov in vi§inski izrek v pravokotnem trikotniku: a2 = ca,, b® =cb,, v = ab,
Polmera trikotniku o¢rtanega in vértanega kroga: R = ‘Z’&c P %b"’c
S

Kotne funkcije poloviénih kotov:

sm /1 COSx cos /1+003x tanX — _sinx
" 1+cosx

AdICIJSkI |zrek.
sin(x+y) =sinxcos y + cosxsin y

cos(x+ y)=cosxcos y—sinxsiny

tanx+tany
tan(x+y)= —————
(x y) 1-tanxtany
Faktorizacija:
sinx+siny = 2sin* Y cos* =2 sinx-siny =2cos X+ sin* =¥
2 2 2 2
cosx +cosy =2c0s 1Y cos* =Y cosx—cosy=-2sin sin* Y
2 2 2 2
sin(x =+
tanxttany :M
COS XCOS y

Razélenitev produkta kotnih funkcij:

sinxsiny = —%[cos(x+ y)—cos(x-y)]

COSXCOS y = %[cos(x+ y)+ cos(x—y)}

sinxcos y = %[sin(ery) +sin(x-y)]

axy +by, —c

Razdalja tocke T (xy,),) od premice ax+by —c=0: d(Ty, p)=

Plos¢ina trikotnika z oglis¢i 4(x;,y;), B(x5,3,). C(x5,¥35):
2| (J’3 y1)—(x3—x1)(y2—y1)|
Elipsa: €% = a? - b?, g—a a>b

Hiperbola: ¢ = a? + b2, ¢ =<, a je realna polos
a

Parabola: y2 =2px, gorisCe G[%,O)

Kompozitum funkcij: (g f)(x) = g(f(x))
Bernoullijeva formula: P(n, p,k) = (Z)pk (1-py*
Integral: I ~larctan®+C

X +a® a a

L |
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Naloga 1 je obvezna.

2
1. Dana je kvadratna funkcija s predpisom 1 (x) = —xT+ x.

1.1. V koordinatni sistem nariSite graf funkcije f . Dokazite, da sta tangenti na graf funkcije f v

y

A

A

-6 -5 -4 -3 -2 -1

o
-
N
w
N
6]
(o)
=V

-2
-3
-4
(4 tocke)
1.2. Krivulia z enadbo y? = f(x) je elipsa. Zapisite njeno enaébo v obliki
2 2
(x_f) + v ;zq) =1. ZapiSite njena temena in goris¢i. Izradunajte prostornino telesa, ki
a
ga dobimo tako, da to elipso zavrtimo za 360° okrog osi x.
(8 tock)
1.3.  Krivulja z enacbo y2 =—f(x) je hiperbola. Zapisite njeno enagbo v obliki
2 2
(x _217) e —261) =1 in izradunajte enadbi njenih asimptot.
a
(3 tocke)

i ]

V sivo polje ne pisite.



V sivo polje ne pisite.
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Naloga 2 je obvezna.

2.

)= 2sinx+tanx

D je funkcij i
ana je funkcija s predpisom f(x o5

2.1. Dolocite definicijsko obmocje funkcije f in izraCunajte njene nicle.

(5 tock)
2.2. Dokazite, da je funkcija f liha.
(2 tocki)
2.3. Ali funkcija narad¢a ali pada v tocki z absciso x, = % ? Odgovor utemeljite.
(3 tocke)
2.4. lzradunajte If(x)dx .
(4 tocke)

V sivo polje ne pisite.



V sivo polje ne pisite.
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Naloga 3 je izbirna. Izbirate med nalogama 3 in 4. Izbiro zaznamujte na naslovnici izpitne pole.

3.

L ]

M1 4 1 4 0 2 1 2 0 8

Mnozica 4, =1{2, 5, 8, 1, -+, 3n -1} ={3k -1 1<k <n} ima n elementov.

3.1.

3.2.

3.3.

3.4.

Naj bo n = 6 . Koliko je vseh preslikav iz mnozice 45 v mnozico Ag ? Koliko je med njimi
bijektivnih preslikav?
(2 tocki)

Za kateri n ima mnozica 4, 128 podmnozic?
(2 tocki)

Za kateri n ima mnozica 4, petkrat ve€C podmnozic s tremi elementi kakor podmnozic z
dvema elementoma?

(3 tocke)

Dokazite z matemati¢no (popolno) indukcijo, da je vsota vseh elementov mnozice 4,

n(3n+1) _

enaka 5

(4 tocke)

V sivo polje ne pisite.



V sivo polje ne pisite.
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Naloga 4 je izbirna. Izbirate med nalogama 3 in 4. Izbiro zaznamujte na naslovnici izpitne pole.

4. Stevili z in w sta kompleksni tevili.

41. Najbo z=3+2i in w= Z+g . Izradunajte Rew in Imw.
7
(3 tocke)
4.2. Najbo z =3+ yi. IzraCunajte, za katera realna Stevila y je Z+g =+5.
Z—
(3 tocke)

4.3. 'V kompleksni ravnini nariSite mnozico vseh kompleksnih Stevil z = x + yi, za katera je

w= ig gisto imaginarno $tevilo.

z—

(5 tock)

V sivo polje ne pisite.



V sivo polje ne pisite.
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REZERVNA STRAN

=

V sivo polje ne pisite.



V sivo polje ne pisite.

-

M1 4 1 40 21 2 1 3

REZERVNA STRAN
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REZERVNA STRAN

=

V sivo polje ne pisite.



V sivo polje ne pisite.

-

M1 41 40 21215

REZERVNA STRAN
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M1 41 40 212 16

REZERVNA STRAN

=

V sivo polje ne pisite.



